

# МОЛОДЕЖНЫЙ ФРОНТ

www.kprf-kaliningrad.ru

## Калининградская ИСКРА



№ 224  
Ноябрь 2016

Газета Калининградского областного отделения КПРФ и Ленинского комсомола

**7** ноября калининградские коммунисты провели демонстрацию и митинг, посвященные 99-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Кроме КПРФ, в мероприятии приняли участие ЛКСМ, Союз Советских офицеров, женское движение «Надежда России», движение «Рожденные в СССР», «РОТ-Фронт».

Участники демонстрации несли транспаранты: «Слава Великому Октябрю!», «Вернем социальные завоевания Октябрю!», «Буржуазное правительство в отставку!», «Детям войны – достойную жизнь!», «Алиханов! Дашь Закон «О детях войны!»». В толпе можно было увидеть флаги Белоруссии, а также Донецкой и Луганской народных республик. Во время шествия и стар и млад заодно скандировали: «Ленин, Сталин, Че Гевара! Олигархи, марш на нары!», «Союза олигархата и труда быть не может никогда!», «Социализм – сила! Капитализм – могила!».

Митинг открыла первый секретарь



## КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ В КАЛИНИНГРАДЕ



горкома КПРФ Татьяна Туманкина. По ее словам, Октябрьская революция проложила дорогу к построению нового общества, основанного на свободе, справедливости и народовласти. Советский народ творил чудеса, в годы первых пятилеток было построено 9 тысяч промышленных предприятий. Какой контраст с современной Россией, где было закрыто 80 тысяч предприятий, а число живущих за чертой бедности достигло 25 млн человек. О том, что народ не доверяет нынешней власти, свидетельствует факт, что 56% избирателей (а в Калининградской области 61%) не пришли на выборы.

Единственную альтернативу действующей власти представляет КПРФ. Сейчас, когда страна стоит на пороге 100-летия революции, объявлен октябрьский призыв в ряды партии.

Лидер калининградских коммунистов, депутат областной Думы Игорь Ревин противопоставил титаниче-

**“Я прекрасно помню, что говорили нам, гражданам страны, в 80-х, когда идеологические червяки точили Советский Союз изнутри. А говорили нам, что система социалистического хозяйствования неэффективна, что все вокруг колхозное – значит, все ничье, что предприятиям нужен хозяин, и когда они этого хозяина получают, мы заживем, а пока разбазаривание, несуну и бла-бла.**

**Мы поверили (идиоты) и согласились на передачу магазинов и предприятий в частную собственность. Так сказать, дали мандат...**

**Но мы никогда не давали мандат на отмену достижений социализма: бесплатного высшего образования, бесплатного здравоохранения, всеобщей занятости, обеспечения населения бесплатным квартирами и прочего, что было закреплено в законодательстве...**

**Ульяна СКОБЕЙДА,**  
обозреватель «Комсомольской правды»

скую фигуру Владимира Ильича Ленина нынешним властителям страны, которых он назвал «мелюзгой и пошлятиной». По его словам, Ленин сумел собрать воедино разлетавшиеся глыбы прежней России и создать державу, удивившую мир. Сейчас нужно второе пришествие Ильича, чтобы поставить на место офшорную номенклатуру.

Настроение участникам мероприятия поднимал известный калининградский рок-музыкант, лидер группы «Дом Советов» Денис Оснач, исполнивший два своих хита: «Революция» и «Вставай!».

В завершение митинга была принята резолюция, содержащая требования восстановить 7 ноября как государственный праздник, прекратить антисоветскую кампанию в СМИ, национализировать стратегические отрасли экономики, принять Закон «О детях войны».

**Андрей ИГНАТЬЕВ**

# ВЫБОРЫ-2016: ФАЛЬСИФИКАЦИЯ ЗДРАВОВОГО СМЫСЛА

**С**коро два месяца, как в России прошли парламентские выборы. Страна напряженно ждала результатов, но едва закрылись избирательные участки, первые лица государства бодро объявили всей стране об «уверенной победе «Единой России», нарушая и юридические нормы, и простую логику (подсчет голосов на тот момент только начался).

Отчего же такой фантастический успех у «Единой России»? Ведь на протяжении последних лет электорат партии власти таял на глазах: кто еще не понял цену ее политики с поборами с простых граждан (в том числе на капремонт) и всяческими преференциями для олигархов?

Представьте, если двоечник отправляется на экзамен, ничего не зная, и вдруг получает «отлично»: значит, что-то тут нечисто!

Примерно также выглядят и «уверенная» победа «Единой России». Не иначе вмешались «высшие силы»? А может быть, все-таки фальсификация?

Сфальсифицированным можно назвать не только день голосования, но и весь выборный процесс.

Начнем с того, что предвыборную кампанию партия власти продлила себе на три месяца, начав развешивать свои плакаты уже в апреле под видом предварительного голосования (праймериз), кстати, некоторые из них висят и по сей день. Масштаб этих рекламных щитов таков, что, пожалуй, их было видно из космоса. Для рекламы КПРФ места не находилось нигде, а если на столбах или заборах мы развешивали небольшие листовки, то следом спешили целые бригады и зачищали все до последней буквы.

Для того чтобы запутать людей и растянуть протестный электорат, состряпали множество псевдопартий, в т.ч. «Коммунистов России» (практически с нашей символикой и программой). Ну и где же теперь «Коммунисты России» и их «Товарищ Максим»? Наверное, там же, где

и все остальные фейковые партии - они свое дело уже сделали, больше им сказать нечего.

Отдельно стоит сказать о так называемых политических теледебатах, которые проходили в неудобное для телезрителей время, не предполагали прямой дискуссии между участниками, а выступления кандидатов жестко регламентировались по времени и больше смахивали на ответы в КВН.

Предвыборное время на телевидении занимали постоянные ток-шоу с неизменными темами об Украине и США - не спорим, это важ-



ные темы, но в тот момент у страны была более важная повестка - выборы в собственные органы власти на ближайшие пять лет.

Почему бы известному шоумену Владимиру Соловьеву не нарушить принятую схему и вместо постоянного участника всех программ - также шоумена - Жириновского (по совместительству лидера ЛДПР) не пригласить к себе и не устроить поединок между, скажем, министром труда и социальной защиты (!) Максимом Топилиным и кем-нибудь из КПРФ? А ведь у нас к нему есть вопросы. Например, по поводу налога на безработных, который он недавно предложил ввести, - особенно в условиях растущей безработицы, в малых городах России, где давно закрыты все предприятия и люди, чтобы выжить, занимаются собирательством ягод и грибов, а молодежь со всех окрестных областей подалась в мегаполисы работать ох-

ранниками, продавцами и официантами, т.к. работы по специальности государство им предложить не может.

А ведь это только начало. Теперь у партии власти развязаны руки полностью: у них конституционное большинство в Госдуме.

Вот-вот начнут приходить требования оплатить налог на недвижимость по рыночной стоимости - это означает то, что за какую-нибудь двухкомнатную хрущевку, в которой человек жил всю жизнь, он должен будет заплатить такой налог, как будто он живет в апартаментах класса люкс.

Не последнюю роль в неблагоприятном деле выборов взяла на себя школа. Буквально все школы были увешаны плакатами кандидатов от «Единой России» - оно и понятно: почти все директора являются членами партии власти и отработывали свою функцию по полной программе: проводили агитацию за своих кандидатов под видом родительских собраний, обещали улучшенное финансирование в случае их победы, как будто для настоящего учителя может иметь значение, кто и как из родителей его учеников голосует.

Но даже в том случае, когда весь ресурс - финансовый, административный, информационный был в руках действующей власти, не обошлось без банальных вбросов бюллетеней, перевертывания фамилий наших кандидатов, отсутствия информационных плакатов в день голосования, подвозов автобусами людей и т.д. Все нарушения нами зафиксированы, и материалы рассматриваются в судах.

О дальнейшем мы сообщим нашим избирателям. А заодно хочется поблагодарить то небольшое количество людей, которые поверили и отдали нам свои голоса. Мы не разочаруем их и будем еще больше защищать их права.

Тем более что побежденными мы себя не считаем, потому что правда на нашей стороне, и скоро это станет очевидно всему обществу. «Можно долгое время обманывать одного, можно недолго обманывать всех, но нельзя обманывать всех бесконечно», - А.Линкольн (16-й президент США).

Дарья АНУЧИНА

**Б**уквально на днях на странице главы администрации Янтарного Алексея Заливатского в Фейсбуке появилось коммерческое предложение предельно странного характера:

«Срочно продаётся здание администрации Янтарного городского округа! Прекрасное здание в центре. Общая площадь здания 941 кв.м.

## НАЛЕТАЙ, ПОДЕШЕВЕЛО!

Земельный участок - 3238 кв.м. Место и здание отлично подходит под гостиницу, частную усадьбу либо иные цели на усмотрение покупателя. Есть возможность расширения участка. Цена за объект будет озвучена в ближайшее время на основании независимой оценки. Приглашаем серьезных инвесторов».

Это значит, что здание администрации вот-вот перейдет к частнику. Который будет вправе переоборудовать административное здание в отель, ресторан или другое «досуговое» помещение. Ну, конечно, зачем администрация Янтарному? Лучше кабак или баня. А все административные службы прекрасно работают «на коленке, под кустом».

Интересно, чем вызвано такое неожиданное решение господина Заливатского? По словам его самого, администрация Янтарного рассматривает возможность реализации нынешнего здания администрации в связи с сильным ухудшением финансового положения муниципалитета после изменения земельных отношений с Янтарным комбинатом. Ранее земля у Янтарного комбината была в постоянном бессрочном пользовании и доходы получал муниципалитет - 26 млн руб. в год, что составляет порядка четверти собственных доходов муниципалитета (111 млн руб.). Теперь комбинат заключил прямой договор аренды и соответственно арендные платежи будут поступать в федеральный бюджет.

Неужели нет других способов пополнения бюджета? Неужели нынешнему главе Янтарного не понятно, что продажа - это самый примитивный источник дохода: через определенное время деньги в казне снова иссякнут, и что же тогда пойдет продавать г-н Заливатский?

Нет, не денег не хватает администрации Янтарного, а ума и совести. И пока не будет искоренена психология «продать что угодно, а деньги потратить» (как у пьяницы, готового снять с себя последние штаны, лишь бы хватило на бутылку), пока она не заменится на мысли о необходимости развития и созидания - не ждите перемен.

Екатерина ТУМАНОВА

# РЕВОЛЮЦИЯ АСКЕТОВ

**7** ноября - годовщина Октябрьской революции, праздничный день для многих сотен миллионов жителей планеты, нравится это кому-то или нет. Критика Октября хорошо известна, однако никто даже из самых отъявленных критиков не смог доказать, что первые большевики занимались личным обогащением, преследуя корыстные цели. В свете того, что происходит в России сегодня, это очень важный и поучительный факт.

Первые большевики в значительной степени были выходцами из зажиточных семей, но они стыдились своего родового достатка, чтобы слиться с бедным народом, стать для него классово близкими. Слово «аскеза» здесь уместно потому что ленинцы жили не просто изначально небогато, но сознательно ограничивали свое потребление. Роскошь считалась пороком, изъяном как во внешней стилистике, так и, что более важно, во внутреннем содержании.

Можно вспомнить множество исторических примеров. Как падал в голодные обмороки нарком продовольствия Цюрупа. Или как нарком просвещения Луначарский, заняв несколько залов Зимнего дворца,

был изумлен, когда к нему вышел в мундире гофмаршал (главный лакей) и объявил, что стол на несколько десятков персон накрыт (в голодном Петрограде временное правительство, как оказалось, сохранило в полном объеме царских поваров и снабженцев, которые обеспечивали как новых министров, так и содержащегося в заточении полковника Романова). Естественно, этот позор был тут же разогнан.

Как ни копались антисоветские историки в архивах, как ни язвили и не передергивали факты, никому из них не удалось доказать, что первое поколение советских лидеров хоть сколько-нибудь стремилось к своему обогащению как внутри России, так и вне ее. Большевики в своих наиболее пассионарные десятилетия действительно, как это принято сейчас говорить, «верили в свою пропаганду» и не позволяли себе возвышаться над массами по уровню доходов.

Было бы неправильно говорить, что быт первых лидеров советского государства полностью совпадал с бытом рабочих и крестьян, но то, что он отличался незначительно (в сравнении с другими государствами) - очевидно. Немаловажно и то, что красные комиссары, обвиняе-



мые в иностранных связях, в реальности не имели «запасных аэродромов» - устроив в России революцию, они выбрали билет в один конец, и параллельно не занимались построением замков и вилл на Лазурном берегу.

Список привилегий партийного функционера высокого уровня вплоть до последних дней жизни советской власти оставался весьма скромным. Максимум, на что мог пре-

тендовать высокий партийный начальник, - это хорошая квартира в центре Москвы, служанка, машина, шофер, возможность пользоваться госдачами и особыми медучреждениями, при этом лишь квартиру (а позже и дачный домик) можно было передать по наследству, а все остальные статусные блага терялись с потерей должности. Последние скандалы застойного времени, такие, как роскошная жизнь дочери

Брежнева, в наше время могут лишь вызвать улыбку весьма скромным масштабом этой «роскоши».

Характерно, что ни один из руководителей советского государства не смог передать какие-либо значительные капиталы своим детям - не стали фигурантами Forbes потомки Сталина, Хрущева, Брежнева, Андропова. Даже Горбачев, будучи президентом уходящей в небытие страны, не смог сделать свою дочь человеком с уровнем достатка, сопоставимым с ельцинской семьей.

В перестройку, с одной стороны, подвергались яростной атаке привилегии советских боссов, а с другой - последнее поколение партийной номенклатуры уже не было готово мириться со столь скромным уровнем своей жизни, поэтому с крахом большевистского государства новая элита завладела заводами и банками, а ее доходы стали превышать зарплаты обычных граждан не в разы, как раньше, а в десятки тысяч раз. А еще они выбрали в собственные кумиры «белых», чтобы идеологически закрепить это неравенство, вспомнив, что есть чернь, плебеи, которые изначально не равны аристократам. В итоге мы имеем то, что имеем.

Остается лишь поздравить друга друга с революцией аскетов и помнить этот величественный опыт жизни в режиме справедливости.

Андрей ПЕСОЦКИЙ,  
преподаватель,  
доцент СПбГУЭФ

# ОСТОРОЖНО, ЛОЖЬ!

**Б**ольшее трех месяцев в Санкт-Петербурге, будоража общественность, издаваясь над здравым смыслом и трагедией блокадного Ленинграда, провисела памятная доска Карлу Густаву Маннергейму, который участвовал во время Великой Отечественной войны в блокаде Ленинграда, то есть был виновен в гибели от 600 тысяч до 1,5 миллиона мирных жителей.

Доску в торжественной обстановке 16 июня 2016 года открывали министр культуры Владимир Мединский и на тот момент руководитель администрации президента Сергей Иванов. Не обошлось даже без почетного караула и оркестра.

Власти обосновывали это решение тем, что Маннергейм, дескать, достойно служил в царской армии, и в преддверии 100-летия Ок-

токлонял официальные обращения граждан к правительству города о нарушении закона в связи с установкой доски Маннергейму, посчитав, что власти Петербурга не имели отношения к этому факту.

В результате общественным активистам пришлось бороться против этой вопиющей несправедливости подручными средствами: несколько раз барельеф обливали краской, затем кисло-



тябрьской революции нужно преодолеть раскол в обществе, не деля его на красных и белых. Но, забывая о том, что есть преступления, которые не имеют сроков давности и невозможно примирить жертв и палачей, власти совершили грубейшую политическую ошибку, если не идеологическую диверсию.

Как выяснилось, даже юридически установка доски была совершенно не законна (не прошла никаких согласований с необходимыми инстанциями), однако снять ее оказалось не так-то просто. Суд несколько раз

той, простреливали и рубили топором. В таком виде находиться на прежнем месте доска уже не могла, и ее все-таки сняли.

Однако остался вопрос: кому и зачем приходит в голову испытывать терпение общества, делая такие вбросы? И как было бы правильно, если бы, проявив солидарность, весь Петербург, подобно акции «Бессмертный полк», вышел с именами загубленных в блокаде жителей Ленинграда и потребовал от власти ответа на этот вопрос.

Дарья АНУЧИНА

## КРУПНЕЙШАЯ ЗОЛОТОДОБЫВАЮЩАЯ КОМПАНИЯ РОССИИ ПЕРЕЙДЕТ ПОД КОНТРОЛЬ КИТАЙЦЕВ

Китайская компания Fosun Group планирует купить блокирующий пакет акций (25% + 1 акция) российского ПАО «Полюс» - крупнейшей золотодобывающей компании страны, принадлежащей компании Polyus Gold International Ltd (PGIL 22-летнего) Саида Керимова, сына миллиардера Сулеймана Керимова.

Сделка может быть завершена к концу нынешнего - началу следующего года, обсуждается сумма около 2 млрд долларов.

Сделка потребует одобрения правитель-

ства, поскольку «Полюс» разрабатывает месторождения с запасами более 50 тонн золота, а кроме того - может получить гигантские залежи «Сухого лога» (крупнейшего в РФ месторождения).

Новая волна приватизации набирает обороты. И если с ее началом в 90-е обогатились «новые русские», то теперь, судя по всему, сверхдоходы от продажи ресурсов будут получать «новые иностранцы». Россия - щедрая душа?!



## КАЛИНИНГРАД И КУРИЛЫ. БЫЛИ ДА СПЛЫЛИ?

**15** декабря 2016 г. в префектуре Ямагути состоится официальная встреча Путина и Абэ. Москва завуалированно намекает японскому правительству о готовности вернуть часть Курильских островов в обмен на мирный договор.

Ниже редакция перепечатывает статью Игоря Ревина 12-летней давности, опубликованную в газетах «Народный контроль» и «Советская Россия». Считаем, что замечка-предостережение ничуть не потеряла своей актуальности. Интересно, что в «СР» главный редактор вычеркнул последнее предложение, но в «НК» оно пропечатано.

Когда столицей Российского государства был Санкт - Петербург, Курилам постоянно не везло. Острова бесшабашно сдавали японцам невыеские чиновники. В 1855 году отдали Японии Южные Курилы, а в 1875-м - все Курилы. В 1905-м уступили южную часть Сахалина. В 1945 году Сталин прервал эту безобразную традицию, возвратив острова русским.

Питерский выходец В.Путин, похоже, задумал традицию оживить и переписать итоги Второй мировой войны. В начале 2005 года состоится его визит в Страну восходящего солнца, где будет решаться вопрос «о принадлежности островов Итуруп, Кунашир, Шикотан и Хабомаи». После его недавней антиконституционной, власовской сдачи Китаю Тарабарова острова и части острова Большой Усурийский широко цитируются слова одного высокопоставленного работника японского МИДа: «Если мы упустим свой шанс во время правления Путина, такая возможность (взять под японский контроль Южные Курилы. - Ред.) представится нескоро».

Дзюдоистскую готовность Путина кидать территории налево и направо мгновенно оценили финны: около ста тысяч жителей Суоми подписались под просьбой отдать Финляндии Карелию и Карельский перешеек.

Японцы известны своим обостренным вниманием к мелочам. Президент и МИД России не следуют восточной практике, нарушают закон РФ о географических названиях, где четко прописано, что названия должны быть русскими. Хабомаи - это японская лексика, а по-русски: группа островов Плоские (Танфильева, Юрий, Анучина, Сигнальный, Зеленый, Полонского). Острова не крупные, но руководители страны не вправе нарушать закон даже в филологии, тем более в приграничной, тем бо-

лее, что расширение географического контура давалось Руси сверхусилиями и веками.

Вслед за якобы буквенной неважностью грядет военно-политическая и экономическая катастрофа не только для Сахалинской области, но для всего российского Дальнего Востока. Потерю Южных Курил невозможно оценить. Рыба. Протеина Курил хватит нашей стране на несколько поколений. Золото. Титано-магнитные пески. Рений: один килограмм стоит три тысячи долларов. Этот редкоземельный металл, используемый в космической и электронной промышленности, имеется только здесь. Запасы углеводородного сырья. Туризм. Острова красивы магически. А курильчане? Они что, в петербургском фокусе видятся муравьями?

Япония - страна сверхбогатая. Скупает половину мирового рынка изделий роскоши. У населения сбережений на восемь с половиной триллионов долларов. Японец покупает себе новую машину в два раза чаще, чем американец. Путин полагает, что японцам не хватает ещё Курильского ожерелья?

В Японском море расположен микроскопический остров Тхокто, за который идет дипломатическая (и не только) битва между Японией и Южной Кореей. Корейцы не отступят ни при каких обстоятельствах. Китайцы не собираются снимать претензии к Японии на острова Сенкаку. Примеры мудрой неуступчивости государственных мужей можно продолжить.

Дальневосточная повестка дня - калининградская повестка!

Сорвем визит Путина в Токио!

**Игорь РЕВИН,**  
первый секретарь Калининградского обкома КПРФ, депутат Сахалинской областной Думы (1994 - 1996 годы).  
«Народный контроль», №35, 01.12.2004



## НЕПРИГЛЯДНАЯ РОЛЬ НОВОИСПЕЧЕННОГО ДЕПУТАТА ПОКЛОНСКОЙ

**Д**авно ли на политическом небосклоне зажглась новая звезда Наталья Поклонская, чуть ли не идейный вдохновитель борьбы с бандеровско-фашистским режимом на Украине, яркая сторонница воссоединения Крыма с Россией, прокурор Республики Крым, ныне депутат Госдумы от «Единой России».

Когда 9 мая она прошла в колонне Бессмертного полка с портретом Николая II, у многих возникло недоумение: «Что это значит? Уж не намекает ли она на принадлежность к царской крови?» Но нет: сейчас это выгодно и модно - идеализировать самодержавие, которое

к 1917 году, как известно каждому школьнику, окончательно выродилось и стало нежизнеспособным.

Теперь Поклонская пошла дальше, поставив основателя социалистического государства Ленина в один ряд с... исчадием ада Гитлером. Была бы она умнее и образованнее, то как минимум не уподоблялась бы украинским декommунизаторам и западным фальсификаторам истории, которым она якобы противостоит...

Но надо заметить, что это высказывание вполне укладывается в общую тенденцию, которая задается откуда-то сверху (помните фра-

зу, что «Ленин заложил под Россию атомную бомбу, которая рванула?»).

Власть постоянно вносит в общество раскол тем, что сама никогда не говорит всю правду. Она выбрала полуправду, но полуправда - это та же ложь: оттого у нас отсутствует в праздничном календаре 7 ноября, зато появилось 4-е; парад на Красной площади 7 ноября проводится, оказывается, в честь парада 41-го года, а 9 мая она стыдливо маскирует Мавзолей, к подножию которого, кстати, бросали поверженные фашистские знамена.

Если это не декommунизация, то что? Во всяком случае, не единство. А единство новоявленные господа понимают своеобразно: покорность народного большинства перед властью и деньги имущим меньшинством.

Мы хотим Россию из страны нищей и убогой превратить в страну богатую  
**В.И. Ленин**



## РОССИЯ, XXI ВЕК.

# ЛЮДИ ВЫЖИВАЮТ В СРЕДНЕВЕКОВОМ ЗАМКЕ

Руины 700-летней крепости стали многоквартирным домом для малообеспеченных семей. Сюда переселили людей, стоявших на очереди, а потом о них забыли. В замке нет канализации, водопровода, и с трудом провели электричество.



А вы ещё мечтаете жить в старинном замке? Посёлок Талпаки, Калининградская область. Я уже рассказывал о здешней чебуречной, знаменитой на всю область. Но если свернуть с трассы, картинка изменится...

Жизнь в посёлке хреновая. Люди бегут отсюда, переселяются в Калининград, работа есть только там. В окружении невысыхающих луж стоит замок Таплакен, точнее, то, что от него осталось. С 14-го века его много раз перестраивали, и сегодня бывшая крепость выглядит не очень презентабельно. Но что есть, то есть. Свежий информационный щит с исторической справкой на двух языках рассказывает об огромном значении этого места для региона.

Но стоит зайти во двор, там штаны и стеклопакеты. О том, что руины замка обитаемы, калининградские журналисты узнали после того, как объект передали в ведение РПЦ. Таким же образом церкви отдали десятки объектов в области, старых немецких замков и католических храмов, бывших в советские годы коровниками.

У замка Таплакен славная история. Его основали в 1336 году, почти семьсот лет назад! Крепость переходила из рук в руки, от пруссов к литовцам, от литовцев к немцам, пока, наконец, не оказалась у русских в 1945 году. Наверное, тогда и пришла в голову идея по-

селить здесь людей: нужно было «осваивать» трофейную область.

На территории несколько старинных построек, но только часть из них обитаема. В главном доме живёт три семьи, и ещё одна - в флигеле, обнесённом забором. Внутри - жуткий трэш, и никакой ценности. Здесь нет ни канализации, ни водопровода, ни отопления. Хорошо, провели электричество. А то как же без телевизора! Власть много лет обещают расселить обитателей Таплакена. Отчитываются журналистам, что работают над проблемой, что семьи первые по области в очереди. Но дело не движется. В замке обитает уже целая династия, а воз и ныне там.

Несколько месяцев назад чиновники решились на смелый шаг. Они... провели субботник! Цитирую местные СМИ, они подобоострастно лижут властям... Занимались благим делом глава администрации Александр Торба, депутаты облдумы, депутат окружного совета, директор музея округа... Благодаря уборке замок постепенно становится похож на культурный объект. Стены от-



крылись для взора местных жителей и гостей поселка. Теперь рядом с замком можно сфотографироваться, прочитать историческую справку на стенде. На жизнь самого Таплакена их «благие дела» никак не повлияли. Воду берут из колодца. В туалет ходят на улицу. Круглый год. А ведь в мультфильмах в замках живут принцессы? Дети не жалуются, они не знают другой жизни. Родители тоже молчат, понимают - бесполезно.

**Сергей ДОВЛАТОВ**  
vk.com/eto\_koenig  
Фото Alexander Belenkiy

**НВМС**  
Рок-кафе "БАСТИОН"  
ул. Дзержинского, 31

**ROCK**

**ДОМ СОВЕТОВ**

презентация  
альбома  
при участии:

**СТАНОК**

10/12  
19:00

Enter:  
free donation

**Рок-бар "Бастион", Дзержинского, 31**

Самая веселая вечеринка уходящего года - в честь выхода нового альбома группы **"ДОМ СОВЕТОВ"!**

При поддержке и активном участии команды **"СТАНОК"!**

В программе: шикарная музыка, танцы на столах, фейерверк!

**НЕ ПРОПУСТИ!**

Вход: free donation (сколько кинете)

[vk.com/ds\\_party](http://vk.com/ds_party)

Время: 10 декабря, 19.00

Место: рок-клуб «БАСТИОН» (Дзержинского, 31, ориентир - «Монро-центр»)

**ВСТУПАЙ В КПРФ!**

**КРАСНАЯ ЛИНИЯ СВЯЗИ:**  
93-06-68,  
8-981-45-08-630



В стране вроде бы необычайно много делается для того, чтобы навести должный порядок, долженствующий обеспечить возрождение, подъем и процветание страны. Но в основном по-видимости.

В реальности происходит, с одной стороны, неуклонная деградация во всех основных аспектах жизни общества. А с другой стороны, разрастается и процветает показной, театральный, виртуальный аспект жизни, имитирующий подъем, освобождение, возрождение России. Чем глубже деградирует страна, тем помпезнее и ярче становится имитационная маскировка деградации. Падение в бездну имитируется как взлет в небеса.

Александр Зиновьев, русский философ, критик глобального капитализма